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TIPPS UND TRICKS

Sie suchen nach 
dem richtigen 
Zubehör für Ihre 
PFAFF®? Genaue       
Infos im Online-PFAFF® 
Zubehörkatalog.

Technische Infos zum Walk-Blaz-
er:
Genäht auf der 
PFAFF® performance icon
Nähfüße:
PFAFF®  Zierstichfuß 2 A
Art.-Nr. 820253096, Kategorie: D E

Art.-Nr. 413059801, Kategorie: G J K L

PFAFF® Candelwicking, Art.-Nr. 820613096
Kategorie: G J K L

 
Zierstich:
Zierstiche an den Teilungsnähten am Vorder- 
und Rückenteil:
4.3 Stich 25 / Garn 4053
3.3 Stich 3 / Garn 1232
3.3 Stich 16 / Garn 4053

PFAFF® Nähfuss 2 A , Nadel PFAFF® Topstitch Nr. 90

Zierstiche am vorderen Seitenteil, an der 
Tasche und an den Ärmeln:
3.3 Stich 3 / Garn 1232
4.3 Stich 25 / Garn 4053
4.3 Stich 8 / Garn 1232

PFAFF® Nähfuss 2 A, Nadel PFAFF® Topstitch Nr. 90

Zierstiche an der Innenseite 
des Belege (an der Futterkante)
3.3 Stich 14 / Garn 1232
Nähfuss PFAFF® Candelwicking, 

Nadel PFAFF® Topstitch Nr. 90

Zierstich an den vorderen Kanten und am 
Ärmelumschlag:
3.3 Stich 1
PFAFF® Nähfuss 2 A
Zierstich am Gürtel:

1.1 Stich 2

Material:
Materialverbrauch Walk-Blazer:
1.60–1.80 m für Größe 36 – 40
1.80–2.00 m für Größe 42 - 46
1.50 m Futterstoff
Fixiereinlage für die Belege und die Taschen
Diverse kleine Einlagereste zum Stabiliseren
1.20 m x 4,8cm feste Gürteleinlage zum 
Aufbügeln
1 cm breite Streifen Klebevlies aus Papier
1 x Gürtelschnalle in 5 cm ohne Dorn

Inge Szoltysik-Sparrer
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tWeitere Materialien:
Nähgarn für die Zierstiche: 
Gütermann Cotton 30
Farben-Nr: 4053 / 1232 / 1181
PFAFF®  Top-Stitch Nadel Stärke 90
Art.-Nr. 821196096
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Ablaufplan:

•	 Wie gewohnt die Stoffe und das Futter abbügeln.

•	 Das Schnittmuster ausschneiden und die Taschen und Belege heraus 
kopieren.

•	 Als erstes das Futter zuschneiden, danach den Stoff für die Jacke 
schneiden.

•	 Die Belege und die Taschen zusätzlich mit einer leichten aufbügel-
baren Einlage fixieren.

Um dich mit dem Material und der Technik vertraut zu machen, empfeh-
le ich immer, erst mit dem Rückenteil zu beginnen.

•	 Also als erstes die hinteren Teilungsnähte schließen, die Nähte au-
seinander bügeln und an den Nähten des Mittelteils die Zierstiche 
ausführen ( siehe Info zu den Zierstichen).

Danach werden schon die Taschen vorbereitet.

Denk bitte daran, bei der Tasche oben am Eingriff einen 4 cm breiten 
Beleg anzuschneiden, so das am Tascheneingriff ein stabiler Stoffbruch 
entsteht.

•	 Nun kannst Du ebenfalls am Tascheneingriff die Zierstiche aus-
führen.

•	 Jetzt die Taschen auf das seitliche Vorderteil heften oder steppen, 
da die Tasche sowohl in die Teilungsnaht als auch in die Seitennaht 
läuft und somit gehalten wird.

Nun geht es an die Mittelteile.
•	 Die kleine hintere Mitte am angeschnittenen Kelchkragen nähen, 

sowohl am mittleren Vorderteil als auch am Belegstück.
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•	 Nun wird das Vorderteil mit dem Belegstück verstürzt.
•	 Danach die Kanten ausdünnen und von rechts schön flach bügeln.
•	 Erst jetzt werden die vorderen Teilungsnähte geschlossen, auseinander ge-

bügelt und ebenfalls mit den Zierstichen versehen.

•	 Jetzt werden die Seitennähte und die Schulternähte geschlossen.

•	 Dann wird der kleine hintere Beleg an den Beleg des Vorderteils genäht, um 
anschließend das letzte kleine Stück des Kelchkragens an das hintere Hals-
loch zu nähen.

Bei diesem etwas dickeren Stoff müssen zwingend alle Nähte auseinander geb-
ügelt werden.

Vergiss bitte nicht, in die hintere Kragennaht einen Aufhänger zu nähen.

•	 Nach diesen Näharbeiten wird der Jackensaum von Hand befestigt.

DIe Ärmel:

•	 Als erstes wird der Zierstich am Oberarm ausgeführt.
•	 Danach werden die Ärmelnähte geschlossen. Der Ärmelaufschlag ist bereits 

angeschnitten.

Kontrolliere vor der Fertigstellung bitte Deine Ärmellänge.
•	 Wenn alles passt, kannst Du ebenfalls am Ärmelaufschlag den Zierstich 

ausführen.
•	 Dann wird die Armkugel eingebügelt und der Ärmel mit dem Ärmelfutter 

gefüttert.
Diese Vorgehensweise kennst Du bereits aus meinem Videokurs „Blazer nähen“.

Nun wird es Zeit, die Jacke nochmals anzuprobieren und die Passform zu über-
prüfen.Ist alles okay, kannst Du die Ärmel einarbeiten.

•	 In der Zwischenzeit hast Du sicherlich Dein Jackenfutter genäht und auf der 
Innenseite des Jackenbeleges ebenfalls den Zierstich ausgeführt.

•	 Wenn der Beleg nun mit Handstichen befestigt ist, kann die Jacke von außen 
an den Belegkanten mit dem 3-fach Stich abgesteppt werden.

•	 Danach wird das Futter eingesteckt und von Hand Stich für Stich anstaffiert.

Zum Schluß wird die Jacke nochmals schön gebügelt.

 

Das Vorderteil:
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Ich empfehle das fertige Gürtelset aus meinem Onlineshop.
Darin ist alles enthalten, was Du zur Gürtelherstellung benötigst.

Schritt 1:
•	 Zur Stabilität wird eine 4,8 cm breite feste Gürteleinlage auf den Walk 

aufgebügelt.Damit sich die Nahtzugaben besser umbügeln lassen, fixiere ich 
die Kanten zusätzlich mit einem beidseitigen Klebevlies in 1 cm Breite.

Schritt2:
•	 Die Nahtzugaben mit dem Bügeleisen etwas anwärmen, dann lassen sie 

sich ganz einfach von Hand umlegen und festdrücken oder bügeln.

Schritt 3:
•	 Die Rückseite des Gürtels wird eingeschlagen, übergesteckt und von Hand 

fest staffiert.

Schritt 4:
•	 Am Ende des Gürtels wahlweise mit einer Spitze oder einer Rundung als 

Abschluß

Schritt 5:
•	 Den Gürtel zur Stabilität und schöneren Optik mit Zierstichen und Ziergarnen 

versehen. Hier wird der 3fach Stich verwendet.

Schritt 6:
•	 Gürtelschnallen in 5 cm mit Walkstoff beziehen lassen oder eine andere 

Schnalle annähen.

Fertig, geschafft und herzlichen Glückwunsch zu diesem schönen Stück!

Die meisten Zutaten finden Sie im PFAFF Fachgeschäft.
Alle Rechte vorbehalten. Alle Angaben zum Zeitpunkt der Drucklegung gültig. Abdruck und Vervielfältigung von Texten und 
Bildern online und gedruckt erfordern die Genehmigung von VSM Deutschland GmbH, Redaktion. Entwürfe unterliegen dem 
Schutz des Urheberrechts. Änderungen vorbehalten. Keine Haftung für die Anleitungen unserer Autoren.

Gürtelherstellung


